

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 113 (11245)  
СУББОТА  
7  
ИЮНЯ  
1975 года  
Цена 2 коп.  
Газета основана  
1 октября 1930 года

## День нашего города

### «В лучах «Золотой Звезды»

ЧЕТЫРЕ месяца назад стартовала областная эстафета «В лучах «Золотой Звезды», посвященная 30-летию Великой Победы. Цель ее — сбор материалов и оформление альбомов, рассказывающих о боевом и трудовом пути Героев-земляков.

Девятого мая на площади Победы состоялся промежуточный финиш эстафеты. Комсомольцы города получили материалы, подготовленные молодежью нашего и Беловского районов. И вот вчера наша делегация доставила все материалы в Кемерово, где проходит всекузбасский слет участников похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Два дня продолжится этот слет молодежи Кузбасса. Ребятам предстоит участвовать в торжественном шествии и возложении венков к памятникам Владимира Ильича Ленина и Героям — кузбассовцам. Их ждет работа в поисковых клубах, военно-туристическая эстафета, экскурсия по городу.

### Едем мы, друзья...

ПОГОДА была явно не из веселых: небо затянуто черными тучами, моросит мелкий дождь. Однако у тридцати с лишним ребят и девушек отличное настроение. Они — первый комсомольский строительный отряд нашего города, отправляющийся на ударную молодежную стройку Кузбасса — конезаводской животноводческий комплекс. Его возведение они начнут в Топкинском районе.

В отряде лучшие из лучших — передовики производства, бывшие и настоящие комсомольские работники, активисты. Командиром ребята единодушно избрали бывшего секретаря комитета ВЛКСМ завода «Красный Октябрь», а ныне электрослесаря монтажного участка Василия Санина, комиссаром — Валентину Мстиславскую, учетчицу бюро технической инвентаризации, бригадиром — Алексея Скворцова, крепильщика участка внутришахтного транспорта шахты имени Ярославского. В отряде два коммуниста, остальные комсомольцы.

Два месяца будут трудиться комсомольцы на возведении животноводческого комплекса. На днях туда отправится вторая группа.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

### На сельской сцене

КОЛЛЕКТИВ народного театра побывал в совхозе «Ленинуголь».

Самодеятельные актеры показали труженикам хозяйства спектакль «Весенний день 30 апреля», посвященный 30-летию Великой Победы.

В ближайшее время театр планирует выступить еще в нескольких селах района.

В. СЕРГИЕНКО.

### Есть пятилетка!

ВЧЕРА коллектив обогатительной фабрики шахты «Польсаевская», руководимый Т. К. Сьяновым, выполнил пятилетний план выпуска сортовых углей.

Государству отправлено обогащенного угля свыше 2 миллионов 300 тысяч тонн. Зольность угля против плановой снижена на 0,2 процента.

В соревновании за более высокое качество топлива хороший вклад внесли бригады ремонтников В. Л. Мирончука, Н. Н. Куца, А. Г. Грасмика.

До конца года коллектив обогатительной фабрики собирается дать в счет десятой пятилетки 240 тысяч тонн высококачественного угля.

В. ВОЛОДИН.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

За высокие достижения в труде и многолетнюю работу на одном предприятии, в организации Президиум Верховного Совета СССР наградил Орденом Трудовой Славы III степени:

**БУРДИНА** Николая Петровича — электрогазосварщика Кольчугинского строительного управления треста «Ленинск-промстрой».

**ГАЯ** Александра Ивановича — водителя автомобиля Кольчугинской автобазы треста «Кузбасстройтранс».

**ПЕРМЯКОВА** Виктора Ефимовича — водителя автомобиля Ленинск-Кузнецкой макаронной фабрики.

**ЧЕБОТАРЕВУ** Марию Николаевну — пекаря — мастера Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината.

**БЕДАРЕВУ** Валентину Петровичу — тростильщицу Ленинск-Кузнецкого камвольносуконного комбината.

**БЕЗНОСОВУ** Галину Никитичну — швею — мотористку Ленинск-Кузнецкого швейного объединения «Одежда».

**ДЕНЬГИНУ** Людмилу Алексеевну — раскладчицу — обмеловщицу Ленинск-Кузнецкого швейного объединения «Одежда».

**ИВАНОВУ** Любовь Павловну — швею — мотористку Ленинск-Кузнецкого швейного объединения «Одежда».

**ПРОЛУБНИКОВУ** Валентину Ивановну — крутильщицу Ленинск-Кузнецкого камвольносуконного комбината.

**САВЧЕНКО** Тамару Николаевну — швею — мотористку Ленинск-Кузнецкого швейного объединения «Одежда».

**СЕЛИВЕРТОВУ** Любовь Герасимовну — заготовщицу верха обуви Ленинск-Кузнецкой обувной фабрики № 17.

**УКОЛОВУ** Веру Александровну — вырубщицу деталей обуви Ленинск-Кузнецкой обувной фабрики № 17.

**ШЕХОВЦЕВУ** Любовь Семеновну — помощника мастера Ленинск-Кузнецкого камвольносуконного комбината.

**ЯРОСЛАВСКУЮ** Ольгу Ивановну — мотальщицу Ленинск-Кузнецкого камвольносуконного комбината.

**ПОЛАМАРЧУКА** Илью Евстифеевича — бригадира комплексной бригады Беловского строительного управления № 1 треста «Ленинск-промстрой».

**РЫБИНА** Илью Григорьевича — слесаря Ленинского механического завода треста «Кузбассремстройконструкция».

**СМОЛЬЯКОВА** Михаила Васильевича — водителя автомобиля Кольчугинской автобазы треста «Кузбасстройтранс».

**ЧЕВТАЕВА** Павла Ивановича — бригадира комплексной бригады Байкаимского строительного управления треста «Ленинскпромстрой».

**ЮРТАЙКИНА** Иннокентия Никаноровича — каменщика Польсаевского строительного управления треста «Ленинскпромстрой».

### ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Высокими показателями в труде встречает свой праздник коллектив обувной фабрики, выступив с начала года сверх плана 12500 пар комнатной обуви. Здесь освоены и внедрены в производство две новые модели мужских комнатных туфель. Хорошо трудится швея Наталья Захаровна Забанова, ежедневно перевыполняющая норму выработки на 35—40 процентов. Она — ударник коммунистического труда.

На снимке: Н. З. ЗАБАНОВА.

Фото В. Данникова.

### НАШИ КАНДИДАТЫ



#### БЕЛОНОВ

#### Поликарп Петрович

ВЫДВИНУТ кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 113 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Польсаевская» комбината «Кузбассуголь» и электротрампового завода города Ленинск-Кузнецкого.

Свою трудовую деятельность Поликарп Петрович начал в 1954 году после окончания Сибирского металлургического института преподавателем горного техникума города Прокопьевска, затем был избран секретарем Рудничного райкома ВЛКСМ города Прокопьевска, а в январе 1958 года — вторым секретарем Кемеровского обкома ВЛКСМ.

С 1959 года П. П. Белонгов — инструктор отдела партийных органов Кемеровского обкома КПСС. В 1961 году он избирается секретарем, а затем вторым секретарем Осинниковского горкома партии.

В марте 1963 года П. П. Белонгов был избран председателем Осинниковского горисполкома.

После окончания в 1970 году Высшей партийной школы при ЦК КПСС он избирается первым секретарем Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС.

За добросовестный труд награжден орденом «Знак Почета», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».



#### БОЛОТНИКОВА

#### Любовь Леонидовна

ВЫДВИНУТА кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 103 коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих камвольносуконного комбината города Ленинск-Кузнецкого.

Трудовую деятельность начала в 1967 году на камвольносуконном комбинате ученицей — тростильщицей, а затем тростильщицей — прядильщицей.

Быстро освоив профессию, она стала одной из лучших работниц комбината. К работе относится добросовестно, производственные задания выполняет досрочно, с хорошим качеством. В 1974 году сверх плана произвела трощеной пряжи 4046 кг, а с начала пятилетки 11046 кг.

Комсомолке Л. Л. Болотниковой присвоено звание ударника коммунистического труда.

Л. Л. Болотникова принимает активное участие в общественной жизни коллектива цеха, является председателем профсоюзного комитета.

### ♦ ГОРОД— СЕЛУ

### ТРУДОВОЕ СОДРУЖЕСТВО

НА ПОЛЯХ колхоза «Искра» идут решающие дни посевной кампании. Вместе с сельскими на весеннем севе работают горожане.

Так, представитель Ленинского шахтоуправления Виктор Федорович Горшков трудится сеяльщиком в звене тракториста Виктора Матвее-

вича Мышкина. В содружестве с Иваном Николаевичем Семановым и Александром Васильевичем Елковым он выполняет норму выработки на 200 процентов.

Имя передовика сева занесено на районную доску Почета, учрежденную в газете «Знамя труда».

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.



## Школа токаря Нежевенко

ЛАУРЕАТУ Государственной премии токарю Одесского станкостроительного завода имени Ленина Г. С. Нежевенко присвоено звание «Лучший воспитатель-наставник». С начала пятилетки передовой рабочий выполнил тринадцать годовых норм и подготовил 15 токарей-скоростников.

Наставник охотно делится «секретами» мастерства. Настойчиво и терпеливо обучает он новичков передовому методу обработки деталей, который вошел в техническую литературу под названием «метод Нежевенко».

## Рекордная цифра

В СУТОЧНЫХ отчетах Главтюменнефтегаза по добыче топлива впервые появилась цифра 400 тысяч тонн. Столько продукции дают теперь за сутки месторождения тюменского севера. Этот рубеж достигнут значительно раньше срока. Сегодня на счету нефтяников Западной Сибири — около 60 миллионов тонн «черного золота», добытого с начала завершающегося года пятилетки. Из них свыше 700 тысяч тонн сверх плана.

## Знак качества — тепловозу

МАНЕВРОВОМУ локомотиву ТГМ-6А, выпускаемому на Людиновском тепловозостроительном заводе (Калужская область), присвоен государственный Знак качества. Серийная машина предназначается для крупных металлургических заводов. Совершенствуя конструкцию машины и технологию, коллектив предприятия учел пожелания металлургов. На локомотиве установлены двигатели мощностью 1200 лошадиных сил. Усовершенствованы холодильная установка и компрессор, внедрены системы, позволяющие машинисту управлять локомотивом без помощника, значительно снижен расход топлива, а моторесурс увеличен в полтора раза. Это уже третий тип выпускаемого на заводе локомотива, аттестованный в девятой пятилетке государственным Знаком качества.

## Создано новое объединение

БЕЛЬЦКИЙ ЗАВОД сельскохозяйственных машин (Молдавия) стал головным предприятием нового производственного объединения по изготовлению машин для садов, виноградников и бахчевых культур — «Плодмаш». В объединение вошли также опытные заводы сельскохозяйственных машин в Молдавии и Узбекистане. Создание объединения будет способствовать углублению специализации входящих в него конструкторских бюро и предприятий, сокращению сроков разработки и внедрения новой техники, увеличению выпуска машин для механизации трудоемких работ.

(ТАСС).

## Навстречу выборам

# АГИТКОЛЛЕКТИВ ЗА РАБОТОЙ

ДНЕМ РОЖДЕНИЯ нашего агитколлектива мы считаем 26 февраля. Именно в тот день на заседании парткома был утвержден состав агитаторов, началась всесторонняя подготовка к выборам. Агитаторами по рекомендациям цеховых и партийных организаций были направлены передовые рабочие, в основном молодые.

Чтобы молодые агитаторы быстро вошли в курс дела, помимо семинаров, состоялись непринужденные беседы. Наставниками здесь выступили Ю. Семенов, Л. Шелехова, за плечами у которых солидный стаж работы в предвыборное время. На что мы нацеливали агитаторов? Прежде всего на тщательное разъяснение внешней и внутренней политики партии и правительства. Причем, мы не ограничивали деятельность агитаторов только беседами.

Когда в печати был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР об увеличении пенсии семьям погибших на войне, агитаторы

на своих двенадцатидворках знакомились с такими семьями, советовали куда следует обратиться. Встречались в нашем микрорайоне такие люди, в основном уже престарелые, которые не знали об этом Указе, поэтому помощь агитаторов для них была существенной.

Агитаторов мы постоянно нацеливаем на то, чтобы они как можно чаще находились у избирателей, знали их тревоги, волнения, вместе с ними решали бы общие задачи. Наш микрорайон застроен частными домами. Поэтому нередко агитаторы организуют жильцов, и те наводят порядок на улицах и близлежащих территориях. Ну а если нельзя решить своими силами, обращаемся за помощью в парком, заводоуправление, горисполком. По сигналам агитаторов были приняты срочные меры.

Проводим мы сейчас и такую работу. 9 июня в клубе нашего завода состоится встреча с кандидатами в депутаты городского Совета. Вполне понятно, что не все избиратели смогут прийти на

эту встречу. Им навстречу пойдут агитаторы. Бывая у избирателей, они записывали их пожелания, наказы. Во время встречи с кандидатами в депутаты прозвучат и эти наказы.

Для нашего города нынешний год юбилейный. Это событие тоже наложило свой отпечаток на тематику бесед агитаторов. Они показывают на фактах, как вырос наш город за полвека, какие существенные изменения произошли в его облике, как улучшилось благосостояние людей. Основным упор мы делаем на историю нашего завода. Почему? Наши агитаторы — рабочие. Они прекрасно знают нынешние условия труда, ясно представляют завод в целом. В сопоставлении с фактами тридцатилетней давности убедительнее становятся происшедшие перемены. С большим вниманием слушали избиратели те беседы, которые проводили токарь Алексей Барановский, слесарь Николай Поплевичев, экономист Елена Полова.

На семинарах, которые проходят довольно часто, агита-

торы рассказывают о том, что сделано, какую работу они проводят. Слушали мы их однажды, и взяло сомнение: уж больно все хорошо, да гладко. Решили проверить. Выбрали участок одного агитатора, побывали в домах и выяснили приятная картина. Очень тепло, например, отзывались избиратели о Николае Поплевичеве. В некоторых домах он был по четыре раза, очень интересно рассказывал о выборах, о кандидатах. В дальнейшем такие рейды мы решили проводить чаще: не столько для проверки, сколько для выявления лучших, обобщения их опыта.

Недавно на очередном семинаре мы дали агитаторам последние наставления. Речь шла о проведении дня выборов. Естественно, стал вопрос: что же, после выборов работа прекратится? Отнюдь нет. Ведь и после выборов будет немало забот. Работа агитаторов примет новую форму, теснее будет связь с руководством агитплощадок, но суть ее останется прежней: пропагандировать наши успехи и достижения, призывать к новым.

**В. ЖУКОВ,**  
заведующий агитколлективом,  
мастер цеха завода  
«Красный Октябрь».

Рабочий цех Августы Филипповны Тимирязевой — салон автобуса. Вот уже пятнадцать непрерывных лет. Сколько пассажиров перевезла она за это время, сколько недоспала утренних часов (к первой смене позже четырех часов не поспеешь)!

— Ты, мама, у нас как квартирант — приходишь да снова на работу.

## ◆ НАШИ КАНДИДАТЫ

# ВОСПИТАНИЕ ПРИМЕРОМ

И этим мальчишкам-сыновьям в детстве нередко приходилось самостоятельно и уроки готовить, и в школу собираться, и дом вести. А она, уставшая после двух смен, приходила домой за полночь и садилась за ребячьи дневники и тетрадки.

Трудное было для нее тогда время. Автобусов в парке не хватало, кондукторов тоже. А она, жадная до работы, дорожила местом, безотказно, когда просили и когда просто было необходимо, подменяла других кондукторов. Комфортабельные ЛАЗы и «Икарусы» появились в автопарке уже потом, а в начале шестидесятого Августа Филипповна обслуживала пассажиров на грузо-такси (крытой бортовой машине). При любой погоде.

Биография человека делает труд. А точнее — индивидуальное отношение человека к труду, манера работать, верность своим обязанностям. Много ли романтики — ежедневно вымерять шагами туда-сюда автобус, отрывать билетки, объявлять останов-

ки? Обычная, рядовая профессия. Полтора десятка лет на посту кондуктора утвердили в Августе Филипповне уверенность, что она на своем месте, любит свою работу, знает ее наизусть.

Многие пассажиры, встречаясь с Тимирязевой, не зная даже ее имени и отчества, здороваются с ней как со старой хорошей знакомой. И не

торгом, плановиками Тимирязева то как член местного комитета или женсовета, то как председатель совета кондукторов, то как член обкома профсоюза болеет со всей ответственностью и за четкость движения автобусов на маршрутах, и за состояние дорог, и за высокую культуру обслуживания, и за высокие плановые показатели, и за здоровый быт в коллективе... Болеет не формально, а со всей непосредственностью своей искренней натуры.

Как-то на пленуме обкома профсоюза ей пришлось с трибуны рассказывать о своей работе, успехах и бедах своего предприятия. Аплодировали ей долго. Не за красивые слова. Говорила она не по бумажке, высказывала собственные, идущие от сердца слова.

Транспорт был и остается одной из основных проблем городской жизни. И А. Ф. Тимирязева тоже ее решала. Практически — как депутат областного Совета. В 1967 и в 1969 годах Августу Филипповну избирали депутатом по 93 и 94 округам. Тротуары, колонки, освещение автобусных остановок, работа товарищеского суда — во все депутатские Тимирязевой приходилось внимательно вникать и насущные просьбы избирателей по мере сил претворять в жизнь. Невидные, будничные хлопоты, а так необходимые людям.

Ныне Августе Филипповне Тимирязевой коллектив пассажирского автотранспортного предприятия № 1 доверил в третий раз быть кандидатом в депутаты областного Совета по округу № 112. Товарищи ее уверены, что отличная труженица и активная общественница А. Ф. Тимирязева и на этот раз их доверие оправдает.

**Н. ПИСАРЕВА.**

## ГОТОВИТСЯ ОБРАЗЦОВЫЙ МАРШРУТ

показательного маршрута № 2. Здесь строго соблюдается регулярность движения, на высоком уровне культура обслуживания.

Сейчас художники ПАТП № 1 заканчивают оформление остановочных знаков, соответствующих новому ГОСТу, про-

думана четкая организация движения автобусов.

И еще одно новшество. Все водители маршрута работают по бригадному подряду. Это поднимает ответственность каждого за дела в бригаде и всей бригады за поступки каждого.

**С. БЕЛОВ.**

## Меры приняты

Корреспонденция «Барьеры и неувязки», опубликованная в № 72 «Ленинского шахтера» от 11 апреля 1975 года, обсуждена в аппарате треста. Факты неудовлетворительного обеспечения материалами строящейся демеяновской насосно-фильтровальной станции отражены правильно.

Со второй половины апреля улучшено обеспечение объекта арматурой. Недостающие детали на блок реагентов приняты к изготовлению предприятиями Главкузбасстроя.

В настоящее время принимаются меры, чтобы перекрыть допущенную задолженность. Режим работы субподрядных организаций отрегулирован.

**Е. ПОЛЕТАЕВ,**  
зам. управляющего трестом  
«Ленинскпромстрой».

7 февраля с. г. газета выступала с корреспонденцией «С рук долой — из сердца вон» о некачественном ремонте и сдаче домов строителями РСУ УЖКХ комбината «Кузбассуголь».

Вот ответ, подписанный начальником А. Бредихиным и секретарем партбюро РСУ П. Шаховаловым:

«По обсуждению статьи на всех участках РСУ проведены собрания с рабочими, в управлении состоялось открытое партийное собрание с присутствием всего линейного персонала и бригадиров. Для улучшения качества капитального ремонта разработаны мероприятия».

Устранены недоделки в доме № 23 по ул. Крупина в квартирах № 7, 11, 21, 19, 10 и 23. В остальных квартирах будет произведена затирка стен и потолков в мае по договоренности с жильцами».

# ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## ЛУЧШИЙ В РЕСПУБЛИКЕ

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ Министерства текстильной промышленности РСФСР широко развернулось соревнование среди рабочих, бригад, производств и коллективов в целом за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки и принятых социалистических обязательств.

Решением коллегии Министерства легкой промышленности СССР и Президиума ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1974 году 58 коллективам бригад присвоено звание «Бригада высокой эффективности производства».

Это почетное звание присвоено образцово-показательной бригаде чесального производства, руководимой помощником мастера Алексеем Викторовичем Филипповым.

Помощнику мастера присвоено звание «Лучший помощник мастера РСФСР», работникам Нине Григорьевне Бурькиной и Нелли Александровне Гогиной — операторам чесальных машин, транспортировщику Валентине Александровне Александровой — «Лучший рабочий своей профессии».

В определяющем году 9-й пятилетки коллектив бригады добился значительных успехов в выполнении обязательств. Годовое задание было выполнено к 10 декабря 1974 года, дополнительно выдано 25 тонн продукции. Качество выпускаемой продукции при плане по прочесу 72, по развесу 85 процентов составило соответственно 84 и 86 процентов.

Бригада одной из первых в кардочесальном цехе вышла на проектную производительность оборудования.

Таких успехов коллектив добился за счет лучшего использования рабочего времени, соблюдения графика ухода за оборудованием, сокращения времени на выполнение рабочих приемов.

За высокие показатели в соревновании коллективу бригады присвоено звание «Бригада коммунистического труда».

С хорошими показателями встречает она День работников легкой промышленности. С начала года коллектив бригады работает с опережением графика на 12 дней, дополнительно выработано 18 тонн продукции высокого качества.

Невиданными ранее темпами развивается легкая промышленность в Кузбассе. Сразу в нескольких городах начали возводиться корпуса: обувной фабрики (г. Ниселевск), завода фарфоровых изделий (г. Прокопьевск), комбината шелковых тканей (г. Кемерово).

Наш шахтерский город дал прописку двум крупным предприятиям легкой промышленности: швейному объединению «Одежда» и камвольно-суконному комбинату.

Сегодня мы рассказываем о наших текстильщицах, швейниках и обувщиках.



Комсомолка Екатерина ВОТНИКОВА работает в аппаратно-прядильном производстве камвольно-суконного комбината прядильщицей. Средняя месячная норма выработки у нее составила 112 процентов при высоком качестве продукции. Она активно участвует в работе «Комсомольского проспекта».

На снимке: Екатерина ВОТНИКОВА.

Фото В. Даникова.

**М**Ы ШЬЕМ мужские костюмы. Как хотите, а дело это непростое. Чтобы стачать их больше и качественно, швейники специализируются на какой-нибудь одной операции. Кто-то делает подбортовку, кто-то пришивает рукава...

...длит месяц, другой. Самостоятельно, без наставника стала работать Люба. И ничего, успевает за конвейером. Начальник цеха (я была тогда инженером ОТК) видит: девочка тихая, безотказная, и рад держать ее на этом «узком месте». Так Люба Елисе-

Любе приходилось не раз выручать своих подруг когда кто-то из них заболел или случится какая другая беда. В такие дни видишь, как Люба бежит от одной машины к другой, и удивляешься: сколько энергии таится в этой скромной девушке!

План четырех лет Люба выполнила за 3,5 года, ежемесячно справляясь с нормой выработки на 115—120 процентов. Не-

однократно ей присуждалось звание «Лучший по профессии», была победителем социалистического соревнования в 1973 году.

Когда хочешь сказать о том, как в коллективе относятся к Любе, думаешь, не зря ее родители назвали Любю. Мне кажется, так же хорошо к ней относятся мама ее мужа, который служит сейчас в рядах Советской Армии. Вот уже год эти женщины живут вместе и с нетерпением ждут возвращения сына и супруга. Дружба и добрые отношения скрашивают ожидания женщин.

Г. РЫЧКОВА,  
начальник цеха № 2 швейного объединения «Одежда».

## ЕЕ ЗОВУТ ЛЮБА

Есть такая операция, которая не нравится работникам. Не любят они ставить кромку по пройме полочки под рукав. Сложная операция. А главное, к пошивочному делу она вроде как имеет весьма отдаленное отношение: кромка клеится утюгом.

Обычно на эту операцию мы ставим новичков. Многие не выдерживают. Поработают месяц-полтора и уходят.

Четыре года назад я увидела в нашем цехе новую. Почему-то сразу определила — тихоня. Вскоре узнали, что пришла она к нам после десятилетки, зовут Любой Елисейевой.

Поставили ее на операцию, о которой я говорила. Думали, не выдержит. Прохо-

ева полтора года и ставила кромку на пройме.

Наконец ей доверили машину, которая наматывает полочку на бортовую прокладку. И здесь Люба быстро освоилась. Потом на прессе стала работать. Потом на других машинах. Завидное трудолюбие проявила девушка.

За все эти годы она никогда не подводила коллектив. Труд на конвейере коллективный, требует особой четкости. От каждого зависит скорость движения ленты, а стало быть, и выработка. Не выйдет по какой-нибудь причине хотя бы одна работница, кто-то нерасторопно выполняет свою операцию — лента замедляет ход.

**О**НА БЫЛА почти уверена, что вызовут и ее, но все же волновалась. К столу президиума подходила, краснея и отчаянно пытаясь утаить в себе желание выплеснуть наружу охватившую ее радость.

А потом, уже стоя у станка, она вновь и вновь «слышала» слова председателя фабричного комитета:

— Годовое задание Тамара Митерева выполнила 13 ноября, дополнительно до конца года выдала более семи тонн продукции отличного качества. За высокие показатели в труде Митерева награждается знаком «Победитель социалистического соревнования в 1974 году».

...Говорят, «все начинается с дороги». Для Тамары, как и для многих ее сверстниц, трудовая жизнь началась с последнего школьного звонка. Впереди были еще экзамены, а она с родителями уже обсуждала вопрос, что делать. Продолжать учебу? В техникуме, в вузе? Или пойти на производство?

Родители стали советовать

## И пришел почет

Тамаре поступать в техникум физической культуры. Они видели ее увлечение спортом и надеялись, что спорт, возможно, — ее призвание. Тамара колебалась. Она понимала, что было увлечение, но и только. Легкая атлетика лишь помогала справляться ей с избытком энергии, которую она испытывала в себе постоянно.

В это время в городе появились объявления: требуются рабочие на новостроящийся комбинат костюмных тканей (потом он переименовался в камвольно-суконный комбинат).

Решительная по натуре, Тамара не стала долго раздумывать. Представления о работе текстильщиц у нее и близких друзей, родственников были небольшие. Складывались они, в основном, из передач по телевидению. Но из того, что она видела, поняла: работа прядильщиц, мотальщиц, ткачих — подвижная, требует сноровки, быстрой реакции.

Тамара уверенно постучалась в двери отдела кадров комбината. А вскоре вместе с другими девчатами ехала в Подмоскovie на Монинский комбинат на стажировку.

Вернулась домой через два года квалифицированной мотальщицей. Работала Тамара отлично. Руководители предприятия некоторое время присматривались к ее работе, а потом предложили стать инструктором в мотальном цехе. Она понимала и оценила оказанное ей доверие, согласилась. Работа была несложная: ходи, подсказывай, рассказывай. Тамара старалась как могла, но... привыкнуть к такой спокойной работе не сумела. Таков уж характер!

— А разве я не смогу учить на рабочем месте? Сама буду продукцию давать и других учить, — резонно заявила Тамара, когда ее спросили, почему она снова захотела вернуться к машине.

Ее просьбу удовлетворили. Она успешно справилась с обязательствами, которые взяла на определяющий год пятилетки, досрочно выполнив годовое задание, и обучила специальности мотальщицы 14 учениц. Заслуженным уважением пользуется Тамара в коллективе. Почтение вызывает, прежде всего, ее профессиональное мастерство. Каждая минута рабочего времени у нее на учете: обрыв нити при норме 5 секунд она устраняет за 2,3 секунды, смену сходящей поковки делает за 5,1 секунды вместо 7, наматывающей поковки — за 7,2 секунды вместо 9.

Тамара Митерева является ударником коммунистического труда. Неоднократно награждалась Почетными грамотами, занесена на галерею передовиков комбината.

Л. КОНОВАЛЬЧУК,  
заместитель председателя профкома РК.

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ

ПО НАШЕМУ СОЮЗУ



Коллектив Львовского центрального конструкторско-технологического бюро Министерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности работает над созданием разнообразных бытовых приборов.

На снимке: техники-испытатели Татьяна Силыева (слева) и Жанна Савельева проверяют работу электропечей «чудо».

Фото В. Песляка



КАЛУГА. Фабрика «Акорд» освоила производство малогабаритных пианино «Акорд».

Пианино отправляются в торговую сеть страны и экспортируются в Голландию и Францию.

На снимке: конвейер сборки пианино.

Фото М. Барабанова.



Коллектив Московского шелкового комбината имени Розы Люксембург «Красная Роза» в июне отмечает столетие своего предприятия.

Около 58 миллионов метров тканей 200 наименований выпускает за год комбинат. 8 видам тканей присвоен Знак качества. Сейчас здесь проводится большая реконструкция.

План по реализации продукции перевыполнен на 214 тысяч рублей.

На снимке: на комбинате установлены новые быстроходные сновальные машины польского производства.

Фото Б. Клиппингера.  
(Фотохроника ТАСС).

# СПОРТ Шаги спартакиады

Завершается городская спартакиада. Осталось провести всего один вид — футбол. Финальные игры этого турнира пройдут 14-15 июня. А пока в субботу и воскресенье состоятся четыре матча, завершающие игры в подгруппах. Если в первой подгруппе вопрос о победителе не решен, лидирует же пока

команда шахты имени 7 Ноября, то во второй — все ясно. Футбольный коллектив шахты «Кузнецкая» прошел весь турнир без поражений.

На предыдущей неделе завершилось соревнование по трем видам спорта: по футболу — среди школьников, баскетболисток и велосипедистов. Среди юных фут-

болистов победителем вышла команда школы № 21. Несмотря на неожиданное закончилось баскетбольный турнир у женщин. В победителях и призерах ожидалось увидеть команды педагогического и медицинского училищ, камвольно-суконного комбината. Однако только медикам удалось попасть в тройку призеры. Выиграли турнир баскетболистки команды городского отдела народного образования. На втором месте спортсменки шахты «Октябрьская».

И, наконец, велоспорт. Соревнования проходили на крас-

нинском шоссе. По традиции спор за лидерство шел между командами шахт «Польсаявская» и имени Кирова. Преимущество было на стороне кировцев. Они победили в командном зачете. И в личном их представители трижды поднимались на пьедестал почета. Это Анатолий Воронин, Юрий Юрков и Вера Муравьева. На втором месте — команда шахты «Октябрьская». Представительница этого коллектива Надежда Банникова вышла победителем среди спортсменок, выступающих на гоночных машинах. **И. КОЗЫРЕВ.**

## ТЫ РОДИНОЙ СТАЛ

Я иду по широкой асфальтированной улице — проспекту им. Кирова. Я останавливаюсь, любуюсь витринами магазинов, читаю афиши о гастролях приехавших к нам в гости артистов Новокузнецкого драмтеатра, плакаты на фасадах многоэтажных домов.

Как все изменилось за эти годы! Приехала я сюда 15 лет назад, да так и осталась по сей день.

Помню, город мне не понравился. Узкие улицы, грязь. А на проспекте стояли неказистые, маленькие домишки.

Потом их ломали бульдозеры. На их месте сейчас красуются многоэтажные дома, магазины.

На остановках много людей. Куда они так торопятся? Это очередная смена работников КСН, швейного объединения «Одежда».

Куда ни кинь взгляд — город строится. Много возведено школ, детских комбинатов. Не узнаваем стал привокзальный район, новый район Лап-

шиновки. Дома и магазины изменили свой облик.

По улицам города, который стал мне таким родным и близким, туда и обратно снуют такси, личные автомобили. И ни в какое сравнение не входит наглядная агитация — настоящие, красочные сооружения. Лет 10 назад подобного не было. Сейчас же радуют глаз и оформление и содержание — в последнем пульсе жизни горожан.

В городе много зелени, и чтобы он стал еще чище и краше, чтобы не говорили о нем приезжие презрительно: «дыра», надо каждому из нас взяться за дело. Любый горожанин, кто бы он ни был, в ответе за город, в котором живет. Пусть каждый посадит хоть одно деревце, вырастит хоть одну клумбу — и Ленинск-Кузнецкий станет еще краше.

Я хочу, чтобы каждый приехавший сюда жить и работать, прирос душой к нашему городу, полюбил его на всю жизнь.

**Т. ВИШНЕВСКАЯ.**



В актовом зале детской музыкальной школы состоялся отчетный концерт по поводу окончания учебного года. Он был посвящен 30-летию Великой Победы и 50-летию нашего города.

Жюри отметило хорошую подготовку учащихся.

На снимке: учащаяся 5-го класса школы Ира ЛАГУТИ. Она исполняет соло на аккордеоне.

Фото А. Зиновьева.

### „СПОРТЛОТО“

Состоялся розыгрыш «Спортлото» и «Спортлото-2». Выпали следующие номера: «Спортлото» — 3, 9, 10, 13, 15, 38, «Спортлото-2» — 2, 5, 6, 8, 15, 24.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## телевизионие

**СУББОТА, 7 ИЮНЯ**  
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 Программа передач. 10.05 IX Всесоюзный пушкинский праздник поэзии. 11.35 «Веселые нотки». 11.50 Новости. 12.00 «Для вас, родители». 12.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.00 «Приходи, сказка». 13.30 «Природа и человек». 14.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.40 «Рассказы о художниках». Заслуженный деятель искусств СССР А. Гончаров. 15.10 «Движение без опасности». В передаче принимает участие заместитель министра внутренних дел СССР В. Т. Шумилин. 15.40 «Очевидное — невероятное». Ведущий — профессор С. П. Капица. 16.40 Телевизионный художественный фильм из цикла «Приключения в Африке». 1-я часть. США. 17.30 «Время». 18.00 IX Всесоюзный пушкинский праздник поэзии. 19.30 «Очевидное — невероятное». 20.30 «Движение без опасности». В передаче принимает участие заместитель министра внутренних дел СССР В. Т. Шумилин. 21.00 Телевизионный художественный фильм из цикла «Приключения в Африке». 1-я часть. США. 22.00 «Страницы отечественной кос-

монавтики». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Н. Н. Рукавишников. 22.30 «Перед концертом». Музыкальный телефильм. 23.00 «Время». 23.30 «Новости музыкальной жизни». Передача из Киева. 00.15—00.45 «Рассказы о художниках». Заслуженный деятель искусств СССР А. Гончаров.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ИЮНЯ**  
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 Программа передач. 10.05 «Сегодня — День работников легкой промышленности». Беседа с министром легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасовым. 10.20 «В часы отдыха». Концерт для работников легкой промышленности. 11.30 Мультфильм. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Дети Страны Советов. «Иду искать». Документальный фильм. 14.00 «Высокое доверие». Очерк о Герое Социалистического Труда, кандидате в депутаты Свердловского областного Совета депутатов трудящихся шахтере Нижнетагильского управления П. С. Васильеве. 14.15 «Песня-75». 14.40 Международная панорама. 15.10 «Музыкальный юск». 15.40 «Клуб кинопутешествий». 16.40 Телевизионный художественный фильм из цикла «Приключения в Африке». 2-я часть. США. 17.30 «Время». 18.00 Заклю-

чительный концерт участников Всесоюзного конкурса исполнителей балльных танцев. 19.30 «Сельский час». 20.30 Международная панорама. 21.00 Телевизионный художественный фильм из цикла «Приключения в Африке». 2-я часть. США. 22.00 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Италии. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве — мультфильм. 23.45 «Время». 00.15 Дети Страны Советов. «Иду искать». Документальный фильм. 01.05 — 01.30 «Песня-75».

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ИЮНЯ,**

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 Программа передач. 10.05 «Костер». 10.35 «Я шагаю по Москве». Художественный фильм. 11.50 Новости. 12.00 «Ребята настоящие». 13.00 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Италии. 2-й тайм. 14.00 «Мамина школа». 14.30 Фильм — детям. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. «Ничего нет дома». 1, 2, 3-я серии. (СССР). 15.00 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!» В передаче принимает участие первый секретарь Херсонского обкома КП Украины И. А. Мозговой. 15.45 Чемпионат Европы по боксу. Финал. Передача из

Польши. 17.25 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Швеция. 18.00 «Время». 18.30 «Я шагаю по Москве». Художественный фильм. 19.45 Чемпионат Европы по боксу. Финал. Передача из Польши. Кемерово. 21.20 Кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР. Бригадир шахты «Центральная» Т. И. Богданов. Москва («Орбита»). 21.30 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!» В передаче принимает участие первый секретарь Херсонского обкома КП Украины И. А. Мозговой. Кемерово. 22.15 Новости Кузбасса. 22.30 «Всегда в строю». Москва («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30 — 00.05 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Швеция. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Братство». Документальный телефильм. 19.20 Международное обозрение по письмам зрителей. 19.40 «Компьютер и загадка Леонардо». Научно-популярный фильм. 20.30 «Они сражались за наше счастье». 21.00 «Главный резерв». Не самый трудный день». Документальные фильмы. 21.30 Лауреаты Государственных премий. П. Проскурянин. Москва («Орбита»). 22.15 — 23.00 Поет народный артист СССР А. Иванов.

## К И

### Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (Две серии) (9, 12, 15, 18, 21).

### Зал кинохроники

ПЕППИ В СТРАНЕ ТАКА-ТУКА (11, 15).

### ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

КАЛИНА КРАСНАЯ (16), БЕРЕГИСЬ ВУЗУ (Две серии) (17.40, 20).

### ДК им. ЛЕНИНА

ПЛАМЯ (Две серии) (16, 19). 9-го ВОЛЧЬЕ ОХО (17, 19, 21).

### Кинотеатр «СИБИРЬ»

КОГДА УМИРАЮТ ЛЕГЕНДЫ (12, 16, 18, 20, 22). 9-го ВЫНУЖДЕННОЕ ПАРИ (12, 16, 18, 20, 22).

### Кинотеатр «РАССВЕТ»

БЕГСТВО В РОПОТАМО (17, 19, 21).

### Кинотеатр «РОДИНА»

ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ЧУНЯ (9.30, 14). 9-го ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (Две серии) (11, 15.40, 18.30, 21). НЕЙТРАЛЬНЫЕ ВОДЫ (9.30, 14).

### Клуб «ДРУЖБА»

ОТВАЖНЫЙ РОБИН ГУТ (14). ПОМНИ ИМЯ СВОЕ (16, 18, 20).

Городское профессионально-техническое училище № 14 г. Ленинск-Кузнецкого объявляет очередной прием молодежи на 1975/76 учебный год по следующим специальностям: монтажники-железобетонщики — каменщик, столяр-плотник, каменщик, слесарь-сантехник, слесарь-монтажник, маляр-штукатур. В училище принимаются юноши и девушки, окончившие восьмилетнюю школу, в возрасте 15 лет и старше, соответствующие по полу и состоянию здоровья установленным для каждой профессии требованиям. Экзамены не проводятся.

Принятые в училище обучаются в 9-м классе и находятся на полном государственном обеспечении.

В училище имеется общежитие. Начало занятий с 1 сентября 1975 года. За справками обращаться в училище.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 9, остановка автобуса «Шахта им. Ярославского», телефон 2-27-69.

Администрация.

### ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Напоминаем, что членские взносы в общество охотников согласно уставу принимаются только до 1 июля 1975 года.

Члены общества, не уплатившие членские взносы, лишаются права на охоту и выбывают из членов общества.

Правление общества охотников и рыболовов.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33100. Заказ № 4498.